

魅力社团

缤纷小手球 玩转新天地

□魅力社团 滁州市腰铺中心小学小手球社团

吴琼 吴雄峰 尤广成

“在单手持球时，手指要自然分开，用指根以上部位接触球，将球牢固地拿住……”走进滁州市腰铺中心小学校园，小J姐姐很快就被操场上教练的声音吸引住了。只见小球员们手握一个比橄榄球还要小的轻巧小皮球，在教练的指导下，专注地练习。原来这是学校小手球社团的同学们在集训呢！篮球、足球相信大家都很熟悉了，小手球接触过吗？知道怎么玩吗？下面就和小J姐姐一起去看看吧！

腰铺中心小学2007年被滁州市教育局、体育局命名为“滁州市小手球特色学校”；学校手球社团成立于2010年；2012年学校被安徽省教育厅、体育局命名为“安徽省手球体育传统项目学校”。学校积极打造滁州市一流小手球特色学校和安徽省传统项目小手球学校，并且有长期的科学规划和训练计划。学校专门成立了以副校长为组长的体育工作领导小组，把小手球运动当作学校的头等大事来抓，把体育教学作为全面贯彻国家教育部要求在全国开展阳光体育活动的一项重要内容。

目前学校小手球运动已发展到人人爱手球，人人会手球。学生参与小手球运动率达100%，小手球运动成为学校一道亮丽的风景线。参与学生分为三个梯队，兴趣培养队（以一、二年级为主）；提高队（以三、四年级）为主；训练与比赛队（以五、六年级为主）。2008年荣获滁州市“体彩杯”小手球比赛第二名；2009年荣获滁州市“体彩杯”小手球比赛第三名；2012年荣获滁州市“体彩杯”小手球比赛第三名；2013年荣获滁州市“体彩杯”小手球比赛第三名；2014年荣获安徽省“花样年华杯”小手球比赛第八名；2015年荣获安徽省小手球比赛二等奖；2016年荣获安徽省小手球比赛三等奖；2017年荣获安徽省小手球比赛三等奖；2018年荣获安徽省小手球比赛三等奖；滁州市小手球比赛三等奖；2019年荣获安徽省小手球比赛二等奖，滁州市小手球比赛二等奖，滁州市南谯区手球比赛第一名。

学校小手球运动取得了骄人成就，学校校长俞凤国也深有感慨：经过13年的风雨历程，通过全体师生的坚持，学校手球队从无到有，从小到大，从弱变强。希望通过手球运动的开展，推动学校体育活动发展，增强学校体育品牌效应，锻炼学生体质，让体育精神在校园绽放，让更多的学生因手球而受益。

手球选手来报道

五(2)班 雍 豪：小手球运动使我健康，小手球运动使我快乐，赛场上的拼搏带给我无数次成功喜悦，未来，我们一起努力。

五(2)班 孙 李：要想拥有健康的身体请参加小手球运动吧，让我们一起为班级、为学校的荣誉而努力拼搏！

话说校园

安徽省少儿书画大赛优秀作品巡展在太和县第一小学启幕

□王新影 李家赞

墨香书写少儿志，丹青描绘中国梦。10月22日上午，由省文化馆主办，中共太和县委宣传部、太和县教育局承办的安徽省少儿书画大赛优秀作品巡展在太和县第一小学开幕。安徽省文化馆馆长李晓东、安徽省文化馆副馆长张鹏水，太和县委宣传部部长孙秀剑，太和县人大副主任、城关镇党委书记赵国法，太和县政府副县长闪旭，太和县文广新局局长陈玉建等参加了开幕活动。开幕式上，少先队员给领导嘉宾佩戴红领巾并致敬，李晓东代表省文化馆向太和县第一小学赠送了大赛书画纪念册。

一幅幅精美的书画作品吸引了嘉宾与师生的驻足，或静静欣赏，或轻轻吟诵，或啧啧赞叹……他们流连于飘香的墨宝间，被学生精湛的书画技艺深深折服，更被书画艺术的独特魅力牢牢吸引。本次展出的省少儿书画大赛优秀作品50余幅，太和一小学生书画作品20余幅，作品雅致大观，寓意深刻，反映了少年儿童爱党爱国，树文明风尚，践行社会主义核心价值观的精神风貌。

阜阳市育新小学

天地良心 珍食莫蚀

□杨旭 吴琼

为进一步弘扬中华民族勤俭节约的传统美德，近日，阜阳市育新小学举办了“节约粮食 从我做起”主题科普活动。

活动由高琳老师主持，副校长孟凡超致辞并希望同学们节约粮食，从“小事做起，从我做起”，努力争做“爱粮节粮小使者”。康若曦同学代表全校学生发出倡议：节约粮食从我做起，坚持“光盘行动”，杜绝“舌尖上的浪费”。

阜阳市农科院甘薯研发中心副主任刘新亮，为学校400多名学生开展了一堂生动有趣的科普知识讲座：甘薯的故事。为大家介绍了粮食作物甘薯的相关知识，指导学生了解甘薯以及他们的生长知识，甘薯制作的食品，比较国内外不同的种植和收获的方法，以及科研人员研究推广的艰辛的过程，让同学们体会到每一粒粮食都来之不易，认识到节约粮食的重要性，养成珍惜粮食的好习惯。科普讲座结束后，在育新小学食堂门口还举行了签名承诺活动。

阜阳市颍东区东盛路小学

争当人口普查宣传员

□吴世杰 孙彤彤

为提高人口普查知晓度，阜阳市颍东区东盛路小学通过主题班会、制作手抄报、走进社区宣讲等多种方式进行宣传，为第七次全国人口普查正式登记营造良好舆论氛围。据悉，2020年11月1日零时起，我国正式开始进行第七次全国人口普查登记。图为，10月19日上午，该校二（1）班的全体学生手拿第七次全国人口普查宣传页和手抄报等大声答“到”！